GIÁO ÁN
I. Mục đích yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ nhận biết và phát âm đúng chữ cái “a”, “ă” “â”
- Trẻ biết chơi các trò chơi với chữ cái “ a, ă, â”
- Trẻ biết được cấu tạo chữ cái “ a, ă, â” 
2. Kĩ năng
- Luyện phát âm, nhận biết, phân biệt đúng chữ cái “a, ă, â”.
 - Rèn kỹ năng so sánh những đặc điểm giống và khác nhau giữa các chữ cái a,ă,â.
 - Phát triển khả năng quan sát, tư duy, ngôn ngữ, ghi nhớ có chủ định cho trẻ.
3. Thái độ
- Trẻ tích cực  tham gia hoạt động.
- Trẻ yêu quý giữ gìn sản phẩm của mình và của bạn, có ý thức giữ gìn đồ dùng đồ chơi. 
II. Chuẩn bị
* Đồ dùng của cô: - Thẻ chữ cái a,ă,â
- Nhạc các bài hát “ Về quê”, “bàn tay xíu xíu”, “Rồng rắn lên mây”, “ nhạc thiền”,
 “ nhạc đi thời trang”.
* Đồ dùng của trẻ: 
 - Trang phục tự tạo
- Những mẹt hạt ngô, đá sỏi, mẹt gạo, bột gạo khô...
- Những đồ dùng khác phục vụ cho hoạt động học.
III. Cách tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	*Gây hứng thú:
[bookmark: _GoBack]- Giới thiệu người đến dự: Xin chào mừng quý vị đại biểu, quý vị khách quý đã đến với Lớp học A5- Lớp học hạnh phúc!
- Chúng mình cùng gửi lời chào thân thiện với các cô nào! (Trẻ làm biểu tượng trái tim và chào “Chúng con chào các cô”).
- Chúng mình cùng hát vang bài hát “Tập đánh vần” để gửi tặng các cô nhé!
Để có thể tập đánh vần như các bạn nhỏ trong bài hát, trước hết chúng mình phải biết được các chữ đấy! Hôm nay cô cùng chúng mình cùng trải nghiệm các thử thách với chũ cái nhé!
Hoạt động 1: Làm quen chữ a,ă,â.
* Ghép chữ từ các nét
  Thử thách đầu tiên dành cho các bạn đó là “Bé ghép chữ”: Đến với thử thách này, cô mời các bạn chia làm 3 nhóm. Cô tặng cho mỗi nhóm các nét để tạo thành chữ cái, chúng mình cùng suy nghĩ xem, với các nét đó, các con sẽ ghép được chữ cái nào?
(Cô cho 3 nhóm ghép thi đua nhau) 
- Các nhóm đã ghép được chữ gì đây? (Cô cho đọc từng nhóm): Đây đều là những chữ chúng mình đã được học từ năm ngoái đúng không? Các bạn rất giỏi để vượt qua thử thách đầu tiên. Cô khen các nhóm.
* Cho trẻ làm quen chữ “a”
Bây giờ các bạn sẽ cùng đến với thử thách thứ 2: Chúng mình hãy quan sát xung quanh lớp và tìm giúp cô các thẻ chữ a. (Cho trẻ mang đến cho cô, cô treo lên bảng cho cả lớp kiểm tra xem đúng chưa?)
- Cho cả lớp phát âm? 
- Tại sao trên bảng có 3 chữ viết khác nhau, nhưng chúng mình lại phát âm giống nhau? (Cô giới thiệu về các kiểu chữ a)
+ Đây là chữ a in thường, chúng mình thường thấy ở đâu? (Sách báo…)
+ Đây là chữ hoa viết thường, chúng mình sử dụng khi nào? (Tô, viết trong vở tập tô)
+ Còn đây là chữ A được viết theo kiểu chữ gì nhỉ? Các con thường thấy ở đâu? (Được dùng khi viết các chữ đầu câu, hoặc khi đứng đầu các từ chỉ danh từ riêng như tên gọi của các bạn…).
- Cho 2 trẻ quay vào nhau phát âm.
- Để phát âm được chữ “a” tròn vành, rõ tiếng chúng mình phải làm như thế nào?
 Cho trẻ phát âm theo tổ, nhóm, cá nhân.
 Trong tiếng việt chữ a phát âm là a, vậy còn trong tiếng anh chữ a phát âm là gì?
- Cho trẻ viết chữ a trên lưng của bạn
- Các bạn có nhận xét gì về chữ a.
Cô khái quát: Chữ “a” có 1 nét cong tròn khép kín ở bên trái và 1 nét móc phía bên phải.
- Cho trẻ phát âm lại chữ “a”.
*Làm quen với chữ cái ă 
- Trong thử thách đầu tiên, ngoài chữ a, các bạn còn ghép được chữ gì?
- Chữ ă được ghép từ những nét gì (Gọi 2,3 trẻ).
- Cô ghép lại chữ ă và nói lại cấu tạo của chữ.
- So sánh chữ a và chữ ă: Vậy chữ ă và chữ a giống và khác nhau như nào?
- Cho trẻ tri giác chữ a trên lòng bàn tay.
- Cho trẻ phát âm chữ ă (tổ, nhóm, cá nhân)
- Cô cho xuất hiện các kiểu chữ ă để hỏi trẻ.
- Cho trẻ phát âm.
* Làm quen chữ cái “â”
Cho trẻ thực hiện các động tác thiền và xem chiếu các chữ (cô đố trẻ về các chữ, cho trẻ phát âm, cuối cùng mới cho xuất hiện chữ â)
- Cho trẻ quan sát các kiểu chữ “â”.
- Cho trẻ so sánh chữ “â” và chữ “ă”
Cô cho trẻ tự chọn cho mình một bông hoa chữ cái treo tại góc học tập.
Hoạt động 3: Trò chơi củng cố. 
*Trò chơi 1: Ai nhanh nhất
Cách chơi: Khi nhạc bật lên thì chúng mình đi xung quanh vòng tròn, khi nhạc tắt, cô gọi tên chữ cái nào thì các bạn có chữ cái đó nhảy vào giữa vòng tròn và giơ cao chữ cái đó lên, các bạn không có chữ cái đó đứng im tại chỗ.
- Tổ chức cho trẻ chơi 2, 3 lần.
*Trò chơi 2 : Bé khéo tay
Cô đã chuẩn bị các nguyên vật liệu khác nhau ( như hạt ngô, đá, hạt gạo, và bột)
Nhiệm vụ của chúng mình là dùng đôi bàn tay khéo léo để sử dụng các nguyên vật liệu để tạo thành chữ a,ă,â.
Tổ chức cho trẻ chơi.
*Kết thúc: Hôm nay cô và trẻ được làm quen với chữ gì?
	



